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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 01/vr/004/2005 
Ende: 19:20 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 23.06.2005 
im Sitzungssaal des Rathauses der Verbandsgemeinde, Meßplatz 1, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 4. Sitzung des Verbandsgemeinderates der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.06.2005 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 14.06.2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 33 
Zahl der Beigeordneten, die keine Ratsmitglieder sind: 3 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Bürgermeister 
Lehnberger, Ludwig  
 Beigeordnete 
Frech, Alfred Erster Beigeordneter 
Paul, Horst 2. Beigeordneter 
Dentzer, Rudi 3.  Beigeordneter, verließ nach TOP 10, gegen 19.20 Uhr die 

Sitzung 
 Ratsmitglieder 
Braun, Ernst  
Junker, Manfred  
Kiefer, Thomas  
Kirsch, Klaus  
Mandery, Wilhelm  
Nageldinger, Andreas  
Rillmann, Gert  
Schüler, Peter  
Schüler, Ulrike  
Schulz, Herbert  
Zimmerle, Gisela Monika  
Bartels, Relindis  
Flickinger, Friedrich  
Sigmund, Jörg  
Spieß, Ernst  
Wollenweber, Thomas  
Jung, Hans Rainer  
Niederberger, Rainer  
Hammer, Manfred  
Schuck, Werner  
Conrad, Hanns-Christian Dr. Kam nach TOP 5 gegen 19.10 Uhr 
Dienes, Matthias  
Mann, Ulrich  
Kopp, Jakob  
Schwarzmann, Dieter Verließ nach TOP 10, gegen 19.20 Uhr die Sitzung 
 Ortsbürgermeister 
Denny, Reinhard  
Foltz, Günter  
Kempf, Werner  
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 Verwaltung 
Braun, Anette  
Götten, Dieter  
Klos, Frank  
Krause, Peter  
Krieger, Boris  
 Schriftführer 
Kölsch, Jürgen  
 
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Allmann, Ludwig entschuldigt 
Achtermann, Birgit entschuldigt 
Bosch, Hans entschuldigt 
Klein, Armin entschuldigt 
Lauer, Gerhard unentschuldigt 
Conrad, Florian entschuldigt 
Steinel, Ilse entschuldigt 
 Sachverständige 
Pröll, Reinhard Dip. Ing. entschuldigt 
Sand, Jürgen Dipl. Ing. entschuldigt 
Schmitt, Hans-Peter entschuldigt 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 3 Wahl eines ordentlichen Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss 
 4 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für Jugend, Senioren und Soziales 
 5 Wahl der Mitglieder des Schulträger und Volkhochschulausschusses 
 6 Beratung und Beschlussfassung über die 4. Änderung des Flächennutzungsplanes - Teilbereich 

"ehem. ASTA-Geländes" in  Annweiler am Trifels 
1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der Offenlage 
2. Beschlussfassungüber die 4. Änderung des Flächennutzungsplanes 
Vorlage: 01/067/IV/099/2005 

 7 Beschlussfassung der Jahresrechnung 2003 und Erteilung der Entlastung gem. § 114 GemO 
 8 Beschlussfassung über die Bestellung des Ersten Beigeordneten 
 9 Beschlussfassung einer Resolution zur Sperrung der B 10 für den LKW - Transitverkehr 
 10 Informationen 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
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 2 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
Nach einer Schweigeminute für das verstorbene bisherige Ratsmitglied Egon Sturm wurde unter Hinweis 
auf die Vorschriften der Gemeindeordnung Herr Peter Schüler als neues Ratsmitglied per Handschlag 
verpflichtet. 
 
 3 Wahl eines ordentlichen Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Vorab wurde einstimmig beschlossen, per Akklamation abzustimmen. 
 
Einstimmig wurde beschlossen, dass Herr Klaus Kirsch (CDU) ordentliches Mitglied im 
Rechnungsprüfungsausschuss wird. 
Stellvertreter ist Herr Peter Schüler (CDU). 
 
 4 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für Jugend, Senioren und Soziales 
 
Vorab wurde einstimmig beschlossen, per Akklamation abzustimmen. 
 
Einstimmig wurde beschlossen, dass Herr Ludwig Allmann (CDU) stellvertretendes Mitglied im 
Ausschuss Jugend, Senioren und Soziales wird. 
 
 5 Wahl der Mitglieder des Schulträger und Volkhochschulausschusses 
 
Es wurde einstimmig beschlossen, per Akklamation abzustimmen. 
 
Einstimmig wird die Zusammensetzung des Schulträger- und Volkshochschulausschusses gem. des 
nachfolgenden Vorschlages beschlossen.  
 
 
Ordentliches Mitglied Partei Stellvertreter Partei 
Junker Manfred, Ratsmitglied CDU Zimmerle Gisela Monika, Ratsmitglied CDU 
Schüler Ulrike, Ratsmitglied CDU Seegatz Marianne, Bürgerin CDU 
Foltz Kurt, Bürger CDU Albert Franz, Bürger CDU 
Jung Hans Rainer, Ratsmitglied FDP Niederberger Reiner, Ratsmitglied FDP 
Flickinger Friedrich, Ratsmitglied SPD Lauer Gerhard, Ratsmitglied SPD 
Bartels Relindis, Ratsmitglied SPD Klein Armin, Ratsmitglied SPD 
Mann Ulrich, Ratsmitglied GRÜNE Schreiner Werner, Bürger GRÜNE 
Keßler Sonja, Bürgerin FWG Conrad-Lesmeister Anita, Bürgerin FWG 
Steinel Ilse, Ratsmitglied LFW Schwarzmann Dieter, Ratsmitglied LFW 
Krieger-Dausch Brigitte, Grundschule Annweiler, Lehrerin  Kuhn Peter, Grundschule Annweiler, Lehrer  
Stockerl Susanne, Grundschule Albersweiler, Lehrerin  Döring Gundula, Grundschule Albersweiler, 

Lehrerin 
 

Wilhelm Marga, Grundschule Gossersw.-Stein, Lehrerin  Frey Hannelore, Grundschule Goss.-Stein, 
Lehrerin 

 

Kaulartz Ursula, Grundschule Ramberg, Lehrerin  Frau Thiel, Grundschule Ramberg, Lehrerin  
Jung Christine, Hauptschule Annweiler, Lehrerin  Jakobs Karl-Heinz, Hauptschule Annweiler, 

Lehrer 
 

Strehlitz-Runck Birgit, Grundschule Annweiler, 
Elternvertretin 

 Schumb Gero, Grundschule Annweiler, 
Elternvertreter 

 

Bertram Angela, Grundschule Albersweiler, Elternvertreterin  Neu Andreas, Grundschule Albersweiler, 
Elternvertreter 

 

Thomalla Andreas, Grundschule Goss.-Stein, Elternvertreter  Enz Sabine, Grundschule Goss.-Stein, 
Elternvertreterin 

 

Bock Madleine, Grundschule Ramberg, Elternvertreterin  Eberhard Ralf, Grundschule Ramberg, 
Elternvertreter 

 

Rössler Monique, Hauptschule Annweiler, Elternvertreter  Wolf Herta, Hauptschule Annweiler, 
Elternvertreterin 
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 6 Beratung und Beschlussfassung über die 4. Änderung des Flächennutzungsplanes - 

Teilbereich "ehem. ASTA-Geländes" in  Annweiler am Trifels 
1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der 
Offenlage 
2. Beschlussfassungüber die 4. Änderung des Flächennutzungsplanes 
Vorlage: 01/067/IV/099/2005 

 
In dem vorgenannten Bauleitplanverfahren wurde die Offenlage durchgeführt. Die eingegangenen 
Anregungen und Stellungnahmen sowie der Abwägungsvorschlag liegen als Anlage bei und wurden 
vorgetragen. 
 
1. Der Verbandsgemeinderat schließt sich einstimmig dem Abwägungsvorschlag der Verwaltung an. 
 
2. Der Verbandsgemeinderat beschließt einstimmig die 4. Änderung des Flächennutzungsplanes für den 
Bereich des „ehem. ASTA-Geländes“, wie in der Anlage beigefügt. 
 
 
 7 Beschlussfassung der Jahresrechnung 2003 und Erteilung der Entlastung gem. § 114 GemO 
 
Bei diesem Tagesordnungspunkt übernahm 2. Beigeordneter Horst Paul die Sitzungsleitung. Er übergab 
dem Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses, Herr Manfred Junker, das Wort. Dieser berichtete 
über die durchgeführte Prüfung der Jahresrechnung und empfahl die Erteilung der Entlastung gem. § 114 
GemO. 
 
Der Verbandsgemeinderat beschloss einstimmig die Jahresrechnung 2003 und erteilte dem dem 
Bürgermeister sowie den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels die Entlastung 
gem. § 114 GemO. 
 
Bürgermeister Lehnberger und Erster Beigeordneter Frech hatten während der Behandlung des 
Tagesordnungspunktes im Zuhörerbereich Platz genommen. 
 
 
 8 Beschlussfassung über die Bestellung des Ersten Beigeordneten 
 
Die Amtszeit des Ersten Beigeordneten Alfred Frech endet mit Datum 31.1.2006. Es ist nun darüber zu 
befinden, ob die Bestellung eines Ersten Beigeordneten künftig weiterhin hauptamtlich sein soll. Alle 
politischen Gruppierungen im Rat waren sich einig, die Stelle nicht mehr hauptamtlich zu besetzen. 
 
Einstimmig wird beschlossen, die Stelle des Ersten Beigeordneten nach Ausscheiden des bisherigen 
Ersten Beigeordneten, Herrn Alfred Frech, nicht mehr hauptamtlich zu besetzen. 
 
 
 9 Beschlussfassung einer Resolution zur Sperrung der B 10 für den LKW - Transitverkehr 
 
Der Vorsitzende verlas den Text der Resolution, der wie folgt lautete: 
 
Seit Jahren herrscht auf der B 10 ein starker überregionaler LKW-Verkehr. Seit der Einführung der 
Mautpflicht hat der Verkehr – insbesondere auch der überregionale LKW-Transit-Verkehr – drastisch 
zugenommen. 
Wir, die politisch verantwortlichen Bürgermeister und Ortsvorsteher im Queichtal fordern daher: 
 

• Sperrung der B 10 zwischen Pirmasens und Landau in beiden Fahrtrichtungen für den 
überregionalen LKW-Transit-Verkehr. 

 



Seite 5 

Wir schreiben dies aus Sorge um die Sicherheit und Gesundheit der Bevölkerung in unseren 
Ortsgemeinden, auch um das Leben im Queichtal zukünftig lebenswert zu erhalten, und weisen 
ausdrücklich darauf hin, dass der Ziel- und Quellverkehr in und aus dem Raume Pirmasens/Südwestpfalz 
dadurch nicht behindert wird. 
 
Wir bitten um Unterstützung unserer Forderung. 
 
Mit 25 Ja-Stimmen bei 2 Gegenstimmen wurde die Resolution beschlossen. 
 
 
 10 Informationen 
 
Dieser TOP entfällt. 
 
 

Ende öffentlicher Teil 19:20 Uhr 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


